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Слайд 1.

Вступление
Слайд 2.

Современная жизнь – это мир инноваций, гаджетов, компьютерных технологий. И сегодня этот мир не только для взрослых… Чуть ли не с рождения, ребенок овладевает новыми технологиями, его обучение строится в современных ритмах, темпы растут…

Слайд 3.

Детским садам сегодня отведена роль образовательной организации… Но нельзя забывать, что дошкольная организация несет и важную воспитательную функцию! И кроме знакомства с компьютерными технологиями и космическими просторами, нельзя забывать о воспитании культуры, нельзя отодвигать на задний план богатства души и окружающего мира… 
И так важно для взрослого научить ребенка видеть прекрасное вокруг себя: в природе, в жизни и деятельности человека, в отношениях между людьми, их поступках, взглядах, суждениях. 

Актуальность работы
Путешествие в окружающий мир начинается для ребенка с обыкновенных и близких вещей. Педагогу в этом деле отводится важная роль «проводника» в мир культуры, образования, познания, творчества и эстетики. И нельзя забывать, что воспитатели – не родители, у них не 2-3 ребенка, а группа, порой 30 человек. И важно достучаться до каждого, донести не только информацию, но затронуть струны души…
Слайд 4.

Наш детский сад № 11 «Ромашка» находится в небольшом поселке, удаленном от Ялты, Алушты. И, к сожалению, в Партените нет театров, музеев, а занятые, работающие родители зачастую не имеют возможности воспитывать культуру в ребенке посредством посещения этих мест. И детский сад, используя современные технологии (презентации, видео), а также проектную деятельность, призван помочь и детям, и родителям.

Слайд 5.
На сегодняшний день не все взрослые хотя бы раз в жизни были в музее, не говоря уже о детях. Скорее всего, большая часть воспитанников детских садов ни разу не были в музее:

· не везде есть музеи,

· многие родители считают, что дошкольникам ещё рано посещать такие учреждения,

· многим мамам и папам просто не приходит в голову идея такой экскурсии. 
Слайд 6.

Потому организация мини-музея в детском саду стала как никогда актуальной.
Становление опыта
Характерной особенностью дошкольного возраста является познавательный интерес: все, что узнал или  не смог узнать ребенок в эти ранние годы, ощутимо отразится на его дальнейшем интеллектуальном развитии, и школьное обучение будет не в состоянии компенсировать пробелы в развитии детей. Поэтому одной из главных задач воспитателей является развитие познавательных  способностей дошкольников.
Я слышу - и забываю.

Я вижу — и вспоминаю.

Я делаю - и постигаю.

Это приписываемое Конфуцию изречение, может служить своеобразным эпиграфом к музейной педагогике, ибо в нем заключен важнейший принцип данного направления образовательной деятельности. Изречение осмыслили современные ученые и выразили его на сухом языке цифр:

То, что слышим, - 10%.

То, что видим, - 50%.

То, что делаем, - 90%.
Слайд 7.
Как старший воспитатель, я поставила задачу организовать работу по созданию мини-музея, использованию его в работе, реализацию проектов в работе с дошкольниками. Большая роль в работе была отведена воспитателям как тем, кто непосредственно организует работу с родителями, детьми. 
Тематика экспозиций мини-музеев очень разнообразна. Но мы начали с самого понятного, с самого близкого и родного: семья, родной поселок Партенит с его домами, улицами, так хорошо знакомыми нашим малышам…
Слайд 8.
Цели мини-музея обширны:

· реализация направления «музейная педагогика»,
· обогащение РППС,
· обогащение воспитательно-образовательного пространства новыми формами работы с дошкольниками, 
· формирование у дошкольников представления о музее,
· нравственное и патриотическое воспитание,
· расширение кругозора дошкольников,
· развитие познавательных способностей и познавательной деятельности,
· формирование проектно-исследовательских умений и навыков,
· развитие творческого и логического мышления и воображения,

· формирование активной жизненной позиции и др.
Слайд 9.

Работа строилась в нескольких направлениях:

	работа с педагогами:
	работа с детьми:
	взаимодействие 

с родителями:

	· знакомство с «музейной педагогикой»,

· разработка проектов для всех возрастных групп,

· консультации,

· создание презентаций,

· планирование бесед с дошкольниками, 

· организация музыкально-танцевального развлечения «Легенда о Медведь-горе» и др.
	· реализация проектов,

· изготовление экспонатов,

· экскурсии, целевые прогулки по поселку, в школу, библиотеку и др.,

· реализация ООП ДО,

· реализация регионального компонента  и т.п.


	· реализация проектов,

· практическое изготовление экспонатов,

· индивидуальные консультации,

· собрания,

· информационные уголки и др.




Методический процесс организации мини-музея в детском саду оказался процессом длительный,  но увлекательный. 
Он включал следующее:
· организацию предметно-пространственной среды (мини-музей), уголков родного края в группах;
· подбор художественной литературы, дидактических пособий, материалов, 
· использование технических средств обучения,
· повышение квалификации педагогов путем проведения консультаций.

Слайд 10.

Дети и родители: сделаем вместе!-1
Слайд 11.

Дети и родители: сделаем вместе!-2
Слайд 12.

Первый этап: подготовительный

· мы создали творческую группу педагогов, с которыми организована была работа по созданию мини-музеев,
· разработали темы музейных экспозиций,
· определили перспективы создания мини-музея,
· разработали алгоритм по созданию мини-музея,
· определили темы проектной деятельности во всех возрастных группах,
· выбрали тему мини-музея – «Партенит», 
· определили место размещения мини-музея, планирование экспозиций, выбор дизайна оформления мини-музея, подбор экспонатов, 
· разработали формы работы с экспозициями мини-музея и т.п.
Слайд 13.
Второй этап: практический
Приступая к работе, мы понимали, что положительного результата можно достичь только в том случае, если будет осуществляться взаимодействие всех участников воспитательного процесса: детей, родителей и педагогического коллектива.
Педагоги начали с планирования проектов в работе с детьми. Родители подключились и помогли сделать макеты. Да что там родители! Даже члены семей наших воспитателей делали макеты!

Организация в детском саду мини-музея, посвящённого поселку Партенит, способствовала использованию системного подхода. Большое место было уделено нравственному и патриотическому воспитанию.

Народная мудрость гласит: «Кто хочет-ищет возможности, кто не хочет - ищет причины». Даже в самых стесненных условиях при желании можно найти уголок для небольшой экспозиции. Месторасположение мини-музея определяли с учётом полифункциональности музейного пространства, психологической комфортности и безопасности деятельности. В нашем детском саду таким местом стал зимний сад.

Внимание детей дошкольного возраста еще недостаточно сформировано, оно отличается кратковременностью, неустойчивостью. Поэтому эффективность всей работы в мини-музее будет в немалой степени зависеть и от того, насколько удачно расположены экспонаты, от степени их привлекательности для ребенка. 
Расположение всех экспонатов только в одной горизонтальной плоскости, например на детском столике, нецелесообразно. В одной плоскости лучше всего смотрятся коллекции, то есть предметы одного наименования. Мы старались расположить все экспонаты в разных вариантах: на стеллаже, стене, полках, столиках.
Организуя работу по привлечению родителей к подбору, изготовлению  экспонатов мини-музея, сбору информации, мы опирались на следующие принципы: партнерство родителей и педагогов;
единое понимание педагогами и родителями целей и задач музейной педагогики; помощь, уважение и доверие со стороны родителей.
В процессе работы родители постепенно, становились активными участниками создания мини-музея. Совместно с мамой и папой дети подбирали экспонаты, изготавливали их своими руками (поделки из бросового материала), оформляли экспозиции, что способствовало стимулированию познавательной активности детей, сблизило родителей и детей, сделало их настоящими партнерами.
Дошкольники (особенно старшие) чувствовали свою причастность к мини-музею: они участвовали в обсуждении, приносили из дома экспонаты, сделанные вместе с родителями. В настоящих музеях трогать ничего нельзя, а вот в нашем мини-музее «Партенит» не только можно, но и нужно! 

Слайд 14, 15.
Макеты нашего музея!
Слайд 16.
Третий этап, деятельностный.

В дошкольном возрасте процесс познания у ребенка происходит эмоционально-практическим путем. Чем полнее и разнообразнее будет детская деятельность, чем более она значима для ребенка и отвечает его природе, тем успешнее будет идти его развитие.
Музей в детском саду призывает дать ребенку возможность самому манипулировать предметами, извлекать заложенную в них информацию,  делать выводы и осуществлять свой выбор. 
М.С. Гафитулин:

Если мы рассмотрим Что-то,

Это Что-то – для чего-то,

Это Что-то из чего-то,

Это Что-то - часть чего-то.
Чем-то было раньше Что-то,

Чем-то будет это Что-то.

Есть противники у Что-то,

Много есть друзей у Что-то.
Всё нейтральное у Что-то

Делает своё чего-то.

Что-то ты теперь возьми

И в музее рассмотри.
Конечно, в условиях детского сада невозможно создать экспозиции, соответствующие требованиям музейного дела. Поэтому и размеры экспозиции, и определенная ограниченность тематики вполне объяснимы.
Наш мини-музей «Партенит» можно посещать хоть каждый день, перед музыкальным или физкультурным занятием, можно переставлять экспонаты, брать их в руки и рассматривать. 
Слайд 17, 18.
В обычном музее ребенок — лишь пассивный созерцатель, а здесь он — соавтор, творец экспозиции. Причем не только он сам, но и его папа, мама, бабушка и дедушка. И каждый раз, видя свою работу, ребенок вспоминает и процесс изготовления, и тесное общение с родителями, и прогулки, экскурсии к достопримечательностям Партенита вместе с воспитателями.
Материал, накопленный в ходе создания мини-музея, является не просто статичной экспозицией, но  и активно используется в учебной и внеучебной деятельности. 
Работа с детьми строится в нескольких направлениях. Например, макет школы - фото школы - беседы о школе - экскурсия (в зависимости от возраста) - работа и игры с макетом.

Зимний сад в нашем детском саду – место популярное, и каждая группа, дополняя экспозицию, сначала пробуждает интерес у воспитателя, который регулярно приходит в методкабинет, потом он реализует этот интерес в НОД с детьми, в экскурсии в зимний сад.

Все экспонаты задуманы для активного использования в НОД: можно взять в группу макет или альбом с фото для игр, бесед, рассматривания и т.д.

В музее можно использовать разные формы работы: викторины, кроссворды, шарады, ребусы, командные соревнования, беседы, рассказ воспитателя, экскурсия, проводимая старшим дошкольником… Они тесно взаимосвязаны между собой, поэтому их можно применять в разнообразных комбинациях. 
Слайд 19, 20.
Наполняемость экспозиции происходила постепенно. Экспонаты создавали в первую очередь для расширения и обогащения РППС в детском саду. Однако разгоревшийся интерес воспитателей, родителей подтолкнул нас идти дальше. И в наших планах расширять экспозицию музея материалами о достопримечательностях Крыма. А это, в свою очередь, поможет нам реализовать региональный компонент.
Работа воспитателей с родителями и детьми не сводилась только к изготовлению поделок, хотя в этой области самое явное «вложение» в мини-музей… Большую роль отводили играм, беседам, экскурсиям и просмотру презентаций.

Примеры: макет «Парк Победы», макет «Библиотека».
Слайд ---.
Особую роль в мини-музее мы отвели использованию презентаций (как фото, так и видео) для расширения знаний детей. Возрастные особенности дошкольников, а также опыт работы с ними показывает, что дети лучше воспринимают наглядную информацию. И использование ИКТ как нельзя кстати. 

Кроме того, многое вещи недоступны дошкольникам, н-р, малыши не могут пойти в парк, в библиотеку, на почту на экскурсию, а презентация поможет в этом. 

Старшие дошкольники с интересом узнают историю Партенита, легенды, интересуются достопримечательностями, на которые, гуляя с родителями, и не обращали внимания.

В детских садах использование художественного слова – полезная и популярная вещь. Но при организации мини-музея Партенит, мы стали искать стихи, поэмы, песни о нашем поселке. И во время этой работы сами педагоги узнали больше о местных авторах. Мы собрали небольшую коллекцию в папку, которая представлена в музее и активно используется. 
Опыт работы показал, что связь «музейной педагогики» с образовательными областями  («Социально-коммуникативное развитие»; «Познавательное развитие»; «Речевое развитие»; «Художественно – эстетическое развитие»; «Физическое развитие») решает задачи по формированию физических, интеллектуальных и личностных качеств решаются интегративно.
Слайд 21.
Во всех возрастных группах были организованы как дети, так и родители для реализации задуманных проектов.

	Первая младшая группа
	«Я и моя семья»



	Вторая младшая 

№ 1, № 2, № 3
	«Мой любимый Партенит»

«Моя малая Родина»

	Средняя группа 

№ 1, № 2
	«Моя малая Родина – Партенит»

«Мой поселок – Партенит»

«Мы живем в Партените»

	Старшая группа
	«Моя малая Родина»



	Подготовительная группа 

№ 1, № 2
	«Партенит – моя малая Родина»




Длительность проектов выбиралась для каждого возраста разная: от 2 недель до 2 месяцев, в зависимости от возрастной группы и поставленных задач. Это позволило детям попробовать свои силы в различных видах деятельности именно в то время, когда у них возникает потребности в этом, порой ребёнок принимал самостоятельное решение о том, чем он будет заниматься в рамках проекта. 
Слайд 22.
Работа в музее строится по общепринятым принципам:
1. Наглядности - при подборе коллекции учитывается образовательная функция, коллекция музея должна содержать большой наглядный и практический материал.

2. Природосообразности - мини-музей должен учитывать психофизиологические особенности детей разного возраста и предусматривать условия для раскрытия творческого потенциала каждого ребенка.


3. Интеграции - мини-музей должен учитывать содержание ООП ДО и помогать в реализации ее общих задач и задач отдельных образовательных областей.

4. Научности - представленные экспонаты должны достоверно отражать тематику мини-музея, объяснять различные процессы и явления в рамках выбранной темы доступным для ребенка языком.


5. Интерактивности - позволяющей детям на основе чувственных восприятий обогащать личный опыт.

6. Мобильности - композиции музея составлены таким образом, чтобы при необходимости они могли использоваться мобильно (например, выносится в отдельные группы).


7. Доступности - все экспонаты должны быть доступными для посетителей.

8. Гуманизма (экспонаты должны вызывать бережное отношение к природе вещей).

9. Регионального компонента - мини-музей должен предусматривать организацию работы с детьми по ознакомлению с культурным наследием региона, что способствует развитию толерантности и формированию чувства патриотизма.

В работе с дошкольниками есть способы, при помощи которых педагоги могут стимулировать интерес детей к изучению музейных предметов:
· для чего сделан этот предмет, кто его использовал?

· он настоящий или копия?

· побуждать к рассуждению о будущем объектов, людей, поселка,
· связывать и сравнивать новую информацию с имеющейся, добавляя доказательство к тому, что уже было известно,
· исследовать: почему вещи именно такие, какие они есть, пытаясь найти и опробовать новые объяснения,
· использовать исторические источники для развития воображения: какой была тогда жизнь, каким был тот человек, какой она станет в будущем?
Слайд 23, 24, 25.
Мини-музей — результат общения, совместной работы воспитателя, детей и их семей. 
Залог хорошего мини-музея в детском саду — его интерактивность. Если детям разрешают потрогать, поиграть, рассмотреть — они чувствуют себя причастными к процессу и начинают интересоваться историей создания экспоната, легче усваивают материал. 
Слайд 26.
Большое внимание в мини-музее уделяется воспитанию культуры поведения, закладываются самые важные основы.
Правила поведения в музее закладываются в детском саду:
· Не перебивать экскурсовода и задавать свои вопросы только по окончанию экскурсии.
· Можно брать в руки отдельные предметы с разрешения экскурсовода.

· Стараться рассмотреть даже мелкие детали.

· Запомнить как можно больше интересного, чтобы потом рассказать об увиденном своим родным и друзьям, нарисовать интересные рисунки.

Возможно в стихах:

Мы пришли в музей и вот
Встретил нас ЭКСКУРСОВОД.
Он здесь – главный - помни это
и прислушайся к совету:
Экскурсовода не перебивай,
От своей группы не отставай.
Вопросы задавай не сразу,
а дождись конца рассказа.
Не все экспонаты трогай руками,
а смотри на некоторые глазами.
Постарайся по больше узнать,
чтоб другим про музей рассказать.
Слайд 27.
Подводя итоги реализации проектов, можно сделать выводы:
· повысилась сплоченность в совместной деятельности педагогов,
· возрос интерес к современным подходам, технологиям в организации работы с дошкольниками,

· расширилась РППС как в детском саду в целом, так и в группах,

· повысился интерес родителей к образовательной, а также совместной с ребенком деятельности в детском саду и дома.
Заключение
Мини-музей позволил воспитателям сделать слово «музей» привычным и привлекательным для детей. 
Экспонаты используются для проведения различных НОД, для развития речи, воображения, интеллекта, эмоциональной сферы ребенка, творческой деятельности. Любой предмет мини-музея может подсказать тему для интересного разговора.

Результатами проведенной работы является то, что у детей:

1. Появился интерес к изучению культуры, региональной культуры, истории родного поселка Партенит, литературы, окружающего мира.

2. Сформировался необходимый минимум исторических знаний.

3. Расширились знания о традициях, народах Партенита и Крыма в целом.
4. Обогащены знания по реализации регионального компонента.
5. Сформирован устойчивый интерес к культуре, истории поселка.
6. Используются в  речи легенды, стихи местных авторов.
7. Развиваются театрализованные навыки. 

8. Сформировано бережное отношение к экспонатам мини-музея.

Кроме того, родители стали активными участниками педагогического процесса: они  принимали участие    в  изготовлении атрибутов для мини-музеев, подборе фотоматериала.
Таким образом, экспозиции мини-музея позволяют вести разноплановую работу с детьми, применять различные методики, использовать материалы для всех видов НОД, а также внеучебной деятельности, что позволяет полно и всесторонне проводить реализацию проектной деятельности.

 Мини-музей стал неотъемлемой частью воспитания, и мы уверены, что дети покидают музей с ощущением желания еще раз сюда вернуться…
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