

ПАМЯТКА

Действия граждан в целях обеспечения личной безопасности при террористических актах

К террористическому акту невозможно подготовиться заранее, поэтому необходимо быть бдительным всегда. Следует проявлять особую осторожность на многолюдных мероприятиях с тысячами участников, в популярных развлекательных заведениях, гипермаркетах.

1.
Будьте предельно внимательны и доброжелательны к окружающим вас людям.

2.
Ни при каких условиях не допускайте паники.

3.
Обращайте внимание на подозрительных людей, предметы, на любые подозрительные мелочи. Сообщайте обо всем подозрительном сотрудникам правоохранительных органов.

4.
Никогда не принимайте от незнакомцев пакеты и сумки, не оставляйте свой багаж без присмотра.

5.
Отложите посещение общественных мест.

6.
Не сдавайте свое жилье и другие жилищно-бытовые и производственные помещения незнакомым лицам для кратковременного проживания, в коммерческих и еще каких-то целях.

7.
У семьи должен быть план действий в чрезвычайных обстоятельствах, у всех членов семьи должны быть записаны номера телефонов, адреса электронной почты родственников.

8.
Необходимо назначить место, где вы сможете встретиться с членами вашей семьи в экстренной ситуации.

9.
В случае эвакуации возьмите с собой набор предметов первой необходимости и документы.

10.
Всегда узнавайте, где находятся резервные выходы из помещения.

11.
При угрозе теракта в доме необходимо укрепить и опечатать входы в подвалы и на чердаки, установить домофон, освободить лестничные клетки и коридоры от загромождающих предметов.

12.
При угрозе теракта нужно организовать дежурство жильцов вашего дома, которые будут регулярно обходить здание, наблюдая, все ли в порядке, обращая особое внимание на появление незнакомых лиц и автомобилей, разгрузку мешков и ящиков.

13.
Если произошел взрыв, пожар, землетрясение, никогда не пользуйтесь лифтом.

14.
Старайтесь не поддаваться панике, что бы ни произошло, помните, что паника может спровоцировать террористов и ускорить теракт, а также помешать властям предотвратить преступление или уменьшить его последствия.

15.
Окажите психологическую поддержку старым, больным и детям.

